



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月18日 星期二 责编:曾贵真 美编:郑理文 校对:王萃 04

重点

广东大幅增加医用口罩生产 日产逾411万个

磷酸氯喹被认为有效,两家制药企业实现复产;“肺炎1号方”将支援武汉和荆州使用

口罩产量如何?临床显示有效的肺炎1号、磷酸氯喹广东生产情况如何?

昨日广东省政府新闻发布会上,省药监局党组成员、副局长严振介绍说,目前全省有66家医用口罩生产企业和18家医用防护服生产企业,比疫情发生之前分别增加了40家和16家。医用口罩日产量达到411.34万个,医用防护服日产量达到17110套。

而“肺炎1号方”除了满足定点医院的使用,还可以调配到广东所支援的武汉和荆州地区来使用;另外,广东在20年前已经停产的磷酸氯喹的情况下,目前已复产两家企业,目前日产量有10万片。

■采写:新快报记者 麦婉诗 黎秋玲 ■摄影:新快报记者 龚吉林

“肺炎1号方”还调配到武汉和荆州使用

为加快疫情防控急需药品、医疗器械的投产上市,广东省药品监督管理局紧急出台了三个文件助力建立快审快批快检机制。严振介绍,省药监局快审快批支持电子体温计、口罩、防护服等疫情所需的医疗器械的上市投产。目前全省有66家医用口罩生产企业和18家医用防护服生产企业,比疫情发生之前分别增加了40家和16家。医用口罩日产量达到411.34万个,医用防护服日产量达到17110套。

而对于市民比较关注的“肺炎1号方”,严振介绍,“肺炎1号方”属于广州市第八人民医院的“经验方”,省药监局了解到它对治疗新冠肺炎的轻症患者有较好的疗效后,派出专人与广州市第八人民医院、省科技厅、省中医药局多方合力形成专班,快速地进行研究和申报审批,委托了广东一家制药企业进行大量生产,“肺炎1号方”除了满足定点医院的使用,还可以调配到广东所支援的武汉和荆州地区使用。

钟南山专家组认为有效的磷酸氯喹复产上市了

2月17日,国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,钟南山院士领衔的专家组认为磷酸氯喹治疗新冠肺炎具有疗效。

广东磷酸氯喹生产情况如何?严振透露说,目前,快审快批机制已落实了磷酸氯喹的复产上市。“广东在20年前已经

停产了磷酸氯喹,这次发现它对新冠肺炎有很好的治疗效果。目前东莞的众生药业和广药集团的光华制药两家企业均能实现复产。比如东莞的众生药业在2月5日试产成功,2月6日启动复产,目前日产量有10万片,已经生产了19.8万片。”

记者了解到,钟南山专家组经细致研究认为:“该药是一个上市多年的老药,用于广泛人群治疗的安全性是可控的。基于前期临床机构所开展的研究结果,可以明确磷酸氯喹治疗新冠肺炎具有一定疗效。”基于当前临床救治的迫切需求,专家一致推荐应当尽快将磷酸氯喹纳入到新版的诊疗指南,扩大临床适用范围。

全省查处经营“三无”医用口罩案件81宗

严振表示,疫情防控期间,省药监局主要通过加强生产经营领域监督检查和加强抽检和执法工作打击违法行为来保障药品和医疗器械的质量安全。

据了解,截至目前,全省药品监管系统共检查防控疫情相关药品生产企业237家,检查药品零售企业、药品批发和零售连锁总部企业129281家次,检查药品使用单位6510家次,检查医疗器械生产、经营企业数81948家次。

截至目前,应急抽检医疗器械117批,药品抽检共抽取131个品种共517批样品。重点打击“无证生产经营药品和医疗器械”“利用互联网非法销售假冒伪劣药品和医疗器械”等七种违法行为。截至



新闻发布会上,省卫生健康委副主任麻尚春介绍,按照国家中医药管理局部署,2月17日上午,61名由广东省中医药系统选派的援助湖北医疗队队员携带医疗物资分别在广州、深圳集结,出征湖北武汉支援疫情救治工作。广东省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆峰前往广州南站为医疗队送行。

广东省61名队员将纳入第四批国家中医医疗队,主要任务是在武汉雷神山医院开展医疗救治工作。医疗队按照

重症治疗的要求以1:3医护比成建制组建。这61名医疗队员分别来自广东省中医院、深圳市中医院和福田区、罗湖区、宝安区、龙岗区中医院的呼吸科、重症医学科、急诊科等专科。医生16人,护理人员44人,其中党员23人,大部分有传染病防控工作经验,队长由广东省中医院重症医学科专家邹旭担任。

截至2月17日,广东已向湖北派出医疗队员2100多人,其中中医医疗队员超300人。

转产企业进行上门辅导。

“比如广州从化和深圳有两家企业生产防护服用于出口欧美,省药监局派专人上门指导这两家企业进行转产,生产供应国内的防护服。”严振表示,目前省药监局把口罩、防护服和隔离面罩、护目镜、电子体温计等医用器械,抗病毒口服液、板蓝根等药品作为重点品种,一方面加强技术指导,一方面实行严格的监管。

督促企业实行日报制度,实时掌握重点品种的库存、生产供应等情况,每天统计汇总相关的防控疫情药品、医疗器械的库存情况,掌握急需药品、医疗器械的储备情况来满足社会和医疗的需要。

广州各区坚持疫情防控、复工复产两手抓,“四上企业”复工率稳步提升

天河CBD商务楼宇99.2%实现复工复产

新快报讯 记者黄闻禹报道 2月17日,广州市政府新闻办召开新闻通气会,天河、海珠、白云、越秀、荔湾五区负责人分别介绍了各区疫情防控保障措施和复工复产情况。新快报记者获悉,各区“四上企业”复工率稳步提升。

各区复工复产企业数量稳步增长

“四上企业”是指规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住餐企业、国家重点服务业企业等这四类规模以上企业的统称,可以客观地反映某地的国民经济发展数据和经济发展程度。

天河区委常委、常务副区长龚伟河说,截至2月15日24时,天河“四上企业”复工2734家,复工率45.6%;高新技术企业复工1483家,复工率43.5%;金融业复工213家,复工率89.5%。

龚伟河介绍,天河已出台商务楼宇、园区、众创空间(孵化器)和批发市场两个专项方案,搭建政府、载体、企业三方

联防联控机制,让载体内企业有更多精力投入到生产经营。目前,CBD商务楼宇复工复产120栋(占99.2%),天河科技园复工复产企业1605家(占81.1%)。

天河“暖企十五条”、荔湾“稳商暖企八条”、海珠“惠企十条”……为应对疫情,各区纷纷出台相应的“暖企”政策,从减免租金、降费减税、金融纾困等多方面提振企业信心,全力保障企业复工复产。

记者从发布会获悉,各区复工复产企业数量稳步增长,据最新统计数据显示,海珠区累计复工企业8412家,“四上企业”复工率达54.39%;荔湾区92家全力保障类企业已复工88家,占比95.7%,“四上企业”复工率33.5%;越秀区“四上企业”已复工2220家、复工率58%,亿元楼宇复工64栋、仅剩1栋批发市场未复工……

“5G+AI”机器人给隔离人员送饭送药

做好疫情防控是复工复产的首要前

提。其中,“智慧”抗疫成为打赢这场防疫战争的重要法宝。

“白云辖区面积大、外来人口多,随着返程高峰的到来,防控压力逐渐加大。”白云区委常委、常务副区长潘志军说,白云区率先在全市推出“防疫通行证”,居民在“平安白云”小程序填报个人健康信息后,经申请可生成个人“防疫通行证”。防疫点工作人员通过手机扫描连通数据库进行信息验证比对,可实现重点人员自动识别、即时预警,大大提高排查精准度。目前白云区已发出通行证47.3万张。

越秀区委常委、常务副区长郭环介绍,越秀区针对区街一线人员、企业复工、重点群体防控,统筹打造“越康”“越企康”“越民康”三大平台,充分运用红外温度监测、移动视频、电子栅栏、电子通行证等科技手段,打响智慧防疫阻击战。此外,启用“5G+AI”的送餐机器人,为在酒店集中隔离观察的人员送饭,送药品。

不仅避免了交叉感染,也减少了防疫物资。

中大纺织商圈是否开市视防控形势而定

“全国面料看广东,广东面料看中大”,日前,中大纺织商圈处于“无限期延迟开市”的状态。新闻通气会上,海珠区副区长孙伟表示,中大纺织商圈具体开市时间须视湖北和广州疫情防控的形势而定。

孙伟介绍,中大纺织商圈有59个专业市场,近2.3万家商户,湖北籍来穗人员5.2万人,“如果这5.2万人全部返穗,疫情防控压力将会非常大。”2月5日,区里对中大纺织商圈做出无限期延迟开市的决定,对整个市场实施严格管控,目前整个商圈疫情可控。

孙伟表示,对于存在经营困难的企业,海珠区发布了“惠企10条”,为企业减租降费减负。